
タウンミーティングまるちゃんカフェ「居場所」 

参加者アンケート 集計結果 

 

１.本日の感想（参加者３７名のうち、３１名が回答） 
  

良かった 普通 良くなかった 無回答 合計 

件数 ２６ ５ ０ ０ ３１ 

割合 ８３．９% １６．１% ０% ０%   １００% 

 

２. 一番記憶に残っている事 

今日の話し合いの進め方(テーマが似たような方と集まる方法)がよかったです！話し合いたいこと

を話すことができて、内容の濃い話ができました 

新しい会を知れたこと、今日の居場所はまたしてもらいたいです 

いちばん記憶に残った事は、一緒の班になった人と話が盛り上がり、仲良くなった事です。今後の何

かの活動にもつながれば嬉しいです 

こどもから大人(シルバー層含む)までが「ホッと」できるを、民、官、地域、市民が一体となって創りあ

げていく 

様々な繋がりの方と話せたこと 

今まで関われなかった方々と会えた 

実際に同じような思いを持っている方が多く、勇気づけられました 

参加者同士の意見交換ができたことが、とても良かった。継続ってムズカシイ、でもがんばろう 

人に出会えた 

居場所作りをしている人が多い事にびっくりしながら楽しめた。横のつながりが増えたらよい 

色々な方とお話ができて、本当に勉強になりました。また、似た思いをもっている先輩や、知らなかっ

た想いを持っている方との出会いに、モチベーションが上がりました 

進め方が前回とちがい楽しかった。明石の取り組みがいろいろ知れてよかった 

居場所について皆が思っていることは、ほぼ同じ思い(漢字一文字を見ていると) 

地域の良さが、どこでも一つはあると思った 

世代や性別を超え、交流できる場が欲しいと多くの人が考えている事に共感した。太極挙を広め、フ

レイル予防に貢献したい 

男性(若くない)の参加者が多くあったのにはびっくり。私の地域にも、サロンなどに参加してほしい 

明石の居場所のテーマは、高齢者、よくわかった 

短歌・太極拳の活動 

いろいろな人が、いろいろな事活動をされていることがよくわかりました。 

『居場所』というテーマ、今の時代の日本にもテーマにして欲しいです 

居場所について、真剣に考えている人が多かったので、議論が活発だった 

公民館が閉まっているのが、もったいない。交流場所がないと思っている人が多い。イオンモールが

居場所になっていることが参考になった 

・各参加の意見を聞いてもらえたと思うが、市の居場所の指針を先に示してもらえないのが残念 

・自治会の管理運営をすると300箇所の集会、公民館が居場所として使用している所が、どれだけあ

るのが調査公表してほしい 



えんたくんで膝をつきあわせて市民の方々と話せたのが良かった 

地域住民と飲食店の集まりをつくるイベント 

地域ですでに活動している人を知った 

一番は、めいまいアクティ部をご紹介頂けたこと、「共創」ということば、市長の思い 

企業と市とのつなぐ企画、企業空き地の有効利用、今日は、分野をこえての交流が出来てよかった 

参加者みなさんが方向性は様々ですが、人と人をつなぐこと、場をつくること活性化することに力を

つくしておられることを実感できました 

 

３. とりあげて欲しいテーマ 

居場所づくりについて、もっと具体的に"じゃあどうしていく？""何ができる？""これをしてみよう！

"まで詰めて話す場を作っていただけると、実行に移しやすく、とても有難いです 

具体的なテーマは思いつかないけど、私の都合がつくかぎり参加していきたく、情報がほしい 

明石市のインフラ問題、ゴミ、水道など、大丈夫なのか？市でできる事、市民ができる事、気になって

いる 

多世代が一堂に会し、安心安全が担保されている複合型施設を建設するにはどうしたらいいか 

(行政・地域への要望及び複合施設の中身について話し合う) 

移動や買い物難民の問題 

ボランティア人材の確保、アート教育、農とまちづくり 

学校って何？ 

自然環境、ゴミ問題 

イベント 

ご近所、町内、自治会等でのつながり 

老々介護の対応のあり方、事例を踏まえた紹介とタウンミーティング 

市民の命と健康を守るため、PFASの講習会を開催して欲しい。小泉昭夫宗大名誉教授は講師料無

料で来て下さいます 

ボランティアの高齢化と無償の問題 

アート、芸術文化のテーマ 

財源(市役所新庁舎、ごみ焼却場他) 

ここに来場することに感謝しています。次回をまた楽しみです 

歴史、文化面にスポットを当て、街を活生化してほしい 

障害者の活躍場所 

情報発信の手段をふやしてほしい。IT化促進 

遊休不動産の活用への取組み ⇒リタイア世代の職人さん等活躍しそう 

地域共創をテーマにした会をやりたい、気軽に市民が立ち寄れる会の結成 

災害発生時に機能できる地域であるためには、どうあるべきか 



 

４.今後、また参加したいと思うか  

そう思う 
どちらでも 
ない 

あまり 
そう思わない 

無回答 合計 

件数 ２８ ３ ０ ０ ３１ 

割合 9０．３% ９．７% ０% ０%   １００% 

 

５.そのほかの感想 

 今まで何度かタウンミーティングに参加させていただきましたが、私個人的にはとても内容が濃く、

更に"自分が何かできることはないか？"と考えられる貴重な時間になりました。日常の中で、ヒント

を見つけて、行動に移せるところまで持っていけたらと思います。子どもたちは不登校だけではなく、

学校に頑張って登校している子たち、ギリギリで踏ん張っている子もいます。先生方も今は大変な時

代なので、私自身が自分でできることを前向きに行動していきます。ただ、自分だけではスピードも

知恵も不足しているため、このような機会に皆さんからヒントを得て、明石を盛り上げていくことを実

現させたいです。 

ファシリテーターの人口を増やしてもらえたら、良いと思います 

いつもありがとうございます！とても準備に心を砕いてくださっている事が伝わります 

時間が長すぎる 

様々なお立場の方のお話が聞けてよかった 

えんたくんが良かったです。小学校でも使ったら楽しいと思う 

神戸市民なのですが、神戸市や他地域でも、このような取組みが活性化できるように応援しています 

教育現場について、考え声を上げていけたらな～ 

ソフト面のミーテングも大事だが、地域の生活環境改善していく。 

開催のこのホール、聞きとりにくい。大きいので声がストレートに伝わりにくいのか?耳が劣えてきた

高齢者にとっては、居心地がよくなかった 

各地区で違いがあるので、地区の意見を聞くべき 

この「まるちゃんカフェ」が異世代交流だなぁ～と思った 

いつもカルチャーショックに感謝をしています。住民票を移して数ヶ月、生涯学習としてありがとうご

ざいます。 

楽しくできる場所 

市はスピード感をもってやって欲しい、居場所づくりについて、相談できるポストを作って欲しい 

商品化を前提にするのではなく、公益性と建全性を確保してほしい 

初めて参加しましたが、楽しかったです。 

 


